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BRETTON WOODS erscheint exklusiv im POSTSPILLION als Begleitinformation zum gleichnamigen Postspiel. Das
Postspiel  BRETTON WOODS ist ein Strategiespiel aus der Wirtschaftswelt fir beliebig viele Spieler. Jeder Spieler versucht
als Staatsoberhaupt eines Landes durch den geschickten Einsatz seiner Bevolkerung. Produktionsmittel und Grundstoffe den
Lebensstandard seines Landes zu erhthen und die Entwicklung des Landes zu férdern. Die Spezialiserung eines Landes
beendet rasch die anféngliche Autarkie und erfordert internationale Kooperation in ihren vielféltigen Formen (z.B. Welthandel)
einschlief3lich militérischer Angriffe und Bindnisse.

Neuigkeiten in Bretton Woods:

So die beiden Lénder sind ausgeschlachtet. Die Manager sind angewiesen noch etwas davon weiterzuverteilen in den néchsten
Runden. Das war fiir mich einfacher, als jetzt in den Daten irgendwas zu andern. Uberwiegend wird das Kapital und die
Konsumgtiter noch verteilt.

Weltmarkt

Kauf Ver kauf Ursatz Uber schuRR
Konsungut er 12 12 21 0
Agr ar pr odukt e - (1) 0 0
Energi e 3-5 3 -4 309 0
Rohst of f e (4) (5) 0 0
Waf f en (7) - 0 0

Industrie: Der Preisfir eine Industrie betragt 60 Goldeinheiten

Statistik, Industrien und Goldmenge:

Transfervolumen: 1768 k 62616 a 11652 e 9507 r O w 4980 g
Handelsvolumen: Kosten 1391 g, Gewinn 1391 g, Schwund 0 g
Kauf von 1: 0 (Kosten 0 g)

Ertrag der Goldminen: 728 g (produziert von 218 B)
Goldmenge: 25685 g (gestiegen um 728 @)

Transfer

At hi opi a an Sandi st an 40k 200e gegen:

At hi opi a an Biberien 40k 44e 4g gegen:

At hi opi a an \Welington 700a 40e gegen:

At hi opi a an Randal i en 51k gegen:

Af r ol and an VWl ington 400a gegen:

Af r ol and an Zauber| and 200a gegen:

Afrol and an Mah-j ongg 200a gegen:

Banani en an Schal kl and 4000a gegen:

Banani en an Wist eCor bi 14000a gegen:

Banani en an M nerva 4000a gegen:

Banani en an Fundgr ube 4000a gegen:

Bi beri en an Schal kl and 700r gegen: Mehr?
Bi beri en an Randal i en 60k gegen: Depotl

Bi beri en an Sandi st an 450r gegen: 1800a
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Fundgr ube an Banani en 1300r gegen: siehe Kontakt
Fundgr ube an Sandi st an 200k gegen: siehe Kont akt
Fundgr ube an Schal kl and 100k 1400r gegen: 100k=Foerder progranmm
Fundgr ube an Wist eCor bi 100k 2347r gegen: 100k=Foerder progranmm
Kanni tverstan an Zauberl and 84r 2500g gegen: Verteilung gem Mail
Kanni tverstan an Mh-jongg 6000a 2476g gegen: Verteilung gem Mail
Kanni tverstan an Wl ington 6000a gegen:
Kanni tverstan an Afrol and 1090k 7236a 100r gegen: Verteilung gem Mil
Ki t kat an M nerva 1600a gegen: Vertrag
Ki t kat an Fundgrube 750a gegen:
Ki t kat an Wist eCor bi 750a gegen:
Ki t kat an Mah-j ongg 50k gegen: e
Mah-j ongg an M nerva 242e gegen: Vertrag
Mah-j ongg an Kitkat 100e gegen:
Mah-j ongg an Randal i en 76e gegen:
Mah-j ongg an VWl ington 60e gegen:
M nerva an Banani en 920r gegen: 4250a
M nerva an Mah-j ongg 20k 462r gegen: 242e+257e(R114)
M nerva an Wist eCor bi 20k 12e 1138r gegen: 1180e+50
M nerva an Zauber| and 37k 280r gegen: 172e+182e(R114)
Randal i en an VWl ington 480a gegen: Depot3
Randal i en an Biberien 500a gegen: Depotl
Randal i en an Biberien 500a gegen:
Randal i en an Biberien 500a gegen:
Sandi st an an Fundgrube 3000a gegen: 200k
Sandi st an an Biberien 1400a gegen: 350r
Sandi st an an Zauber| and 800a gegen: 200e
Sandi st an an Schal kl and 6400a gegen: 600e+k?
Schal kIl and an Banani en 850e gegen:
Schal kI and an Biberien 750e gegen:
Schal kI and an Fundgr ube 1900e gegen:
Schal kIl and an Sandi st an 600e gegen:
Wel i ngt on an Afrol and 80r gegen:
Wel i ngt on an Randal i en 80r gegen:
Wel i ngt on an Zauber| and 166r gegen:
Wist eCor bi an Schal kl and 800e gegen:
Wist eCor bi an Banani en 1180e gegen:
Wist eCor bi an M nerva 1300e gegen:
Wist eCor bi an Fundgrube 3600e gegen:
Zauber | and an Afrol and 100e gegen:
Zauber | and an M nerva 172e gegen:
Zauber | and an Sandi st an 250e gegen:
Zauber | and an Vel ington 200e gegen:
Dieeinzelnen L dnder
Must er| andl e Typ Agrarfaktor: 2.5 Afrol and A Agrarfaktor: 3.1
B: Add= Anf Ang Neu |mm B: 2132= 2066 0 -215 282 -1
k: Add= Anf Neu Han Tra k: 984= 282 - 454 66 0 1090
A.  Add= Anf Ang Neu A 1818= 1745 0 -178 251
a: Add= Anf Vbr Neu Han Tra a:11892= 2879 -2066 -766 5409 0 6436
E: Add= Anf Ang Neu E: 2= 2 0 0 0
e: Add= Anf Vbr Neu Han Tra e: 102= 102 -66 -36 2 0 100
R Add= Anf Ang Neu R: 2= 2 0 0 0
r: Add= Anf Vbr Neu Han Tra r: 165= 66 -66 -17 2 0 180
I: Add= Anf Ang Neu I: 111= 122 0 -11 0
w.  Add= Anf AV Neu Han Tra w 1= 1 0 0 0 0 0
g: Add= Anf I nd M ne Han Tra g: 8= 8 0 0 0 0
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Banani en A Agrarfaktor: 3.0 Biberien R Agrarfaktor: 2.8
B: 35466=33104 0 -3446 5461 347 B: 3516=3284 0 -309 517 24

k: 5312= 5461 -1649 1500 0 0 k: 522= 517 -151 175 1 -20
A 28623=26580 0 -2672 4715 A.  383= 378 0 -38 43

a: 113795=97043 -33104 -3884 79740 0 -26000 a: 6882=6858 -3284 -650 1058 0 2900
E: 0= 0 0 0 0 E: 0= 0 0 0 0

e: 2032= 1982 -1799 -183 0 2 2030 e: 894= 768 -695 -73 0 100 794
R: 0= 0 0 0 0 R 2179=2005 0 -206 380

r: 2262= 2120 -1799 -279 0 0 2220 r: 3686=3690 -695 -164 2005 0 -1150
I: 1916= 1799 0 -182 299 l: 767= 695 0 -68 140

W, 1= 1 0 0 0 0 0w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 1834= 1754 0 88 -8 0 g: 1058=1494 0 72 -512 4
Fundgr ube R Agrarfaktor: 2.9 Kitkat A Agrarfaktor: 3.1
B: 28068=28956 0 -2859 2555 -584 B: 2732=2532 0 -269 436 33

k: 3245= 2555 -661 1772 -21 -400 k: 400= 436 -109 123 O -50
A: 8857= 9085 0 -936 708 A 2154=2216 0 -215 153

a: 54640=52569 -28956 -3069 26346 0 7750 a: 6873=5637 -2532 -1 6869 0 -3100
E: 1= 1 0 0 0 E: 1= 1 0 0 0

e: 5698= 4994 -4994 0 1 197 5500 e: 100= 191 -163 -28 0 0 100
R: 12346=11304 0 -1180 2222 R: 2= 2 0 0 0
r:11304=10041 -4994 0 11304 0 -5047 r: 616= 848 -163 - 69 0 0 0
I: 5697= 5241 0 -544 1000 I: 184= 163 0 -19 40

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= O 0 0 0 0 0
g: 13027=13303 0 63 -339 0 g: 0= 0 0 0 0 0
Mah-j ongg E Agrarfaktor: 2.0 M nerva R Agrarfaktor: 2.7
B: 1633= 1525 0 -155 249 14 B: 9165= 8612 0 -876 1362 67

k: 257= 249 -95 33 0 70 kK 1438= 1362 -390 543 0 =77
A 261= 197 0 -15 79 A.  1383= 1289 0 -118 212

a: 6698= 2336 -1525 -707 394 0 6200 a: 17791= 18862 —-8612 -1539 3480 0 5600
E: 722= 685 0 -63 100 E: 7= 9 0 -2 0

e: 685= 641 -163 0 685 0 -478 e: 1723= 1764 -1590 -162 9 0 1702
R: 0= 0 0 0 0 R 4930= 4649 0 - 466 747

r. 419= 163 -163 -43 0 0 462 r: 4649= 4390 -1590 0 4649 0 -2800
I: 195= 190 0 -25 30 I: 1730= 1590 0 -160 300

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 2535= 59 0 0 0 2476 g: 1392= 1320 0 72 0 0
Randal i en A Agrarfaktor: 2.2 Sandi stan A Agrarfaktor: 2.7
B: 1693= 1609 0 -155 235 4 B: 5721= 5813 0 -595 589 -86

k: 258= 235 -118 30 0 111 k: 695= 589 -234 100 0 240
A. 1409= 1416 0 -149 142 A:  5032= 4810 0 -499 721

a: 11099= 12463 -1609 -890 3115 0 -1980 a: 22641=28146 -5813 -1079 12987 0 -11600
E: 0= 0 0 0 0 E: 0= 0 0 0 0

e: 76= 50 -50 0 0 0 76 e: 1060= 262 -262 0 0 10 1050
R: 0= 0 0 0 0 R 0= 0 0 0 0

r: 140= 130 -50 -20 0 0 80 r: 621= 510 -262 =77 0 0 450
I 77= 62 0 -5 20 I 604= 491 0 -49 162

W, 0= 0 0 0 0 0 0w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 29= 19 0 10 0 0 g: 177= 82 0 135 -40 0
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Schal kl and E Agrarfaktor: 1.7 Welington R Agrarfaktor: 2.3
B: 9553= 8968 0 -926 1435 76 B: 1353= 1070 0 -98 315 66

k: 1530= 1435 -430 425 0 100 k: 369= 315 -78 132 0 0
A.  2366= 2511 0 -235 90 A 82= 58 0 -5 29

a: 16544= 16948 -8968 -1836 0 0 10400 a: 7379= 1495 -1070 -759 133 0 7580
E: 7087= 6630 0 -643 1100 E: 3= 3 0 0 O

e: 7430= 6132 -1885 -17 6630 -130 -3300 e: 303= 282 -282 0 3 0 300
R: 0= 0 0 0 0 R 659= 627 0 -68 100

r: 1891= 1885 -1885 -209 0 0 2100 r: 627= 608 -282 0 627 0 -326
. 2144= 2004 0 -220 360 I: 310= 289 0 -29 50

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0O 0 O 0
g: 1208= 544 0 144 520 0 g: 27= 27 0 0 0 0
Wist eCor bi E Agrarfaktor: 1.9 Zauberl and E Agrarfaktor: 2.4
B: 15965=14411 0 -1413 2691 276 B: 2980=2586 0 -245 559 80

k: 2771= 2691 -860 820 0 120 k: 426= 559 -190 0 20 37
A.  581= 441 0 -49 189 A 673= 547 0 -66 192

a: 21599=22732 -14411 -2309 837 0 14750 a:6544=7400 -2586 -582 1312 0 1000
E: 10820=10293 0 -1053 1580 E: 910= 952 0 -92 50

e: 10305= 9670 -2697 -11 10293 -82 -6868 e: 952= 899 -80 0 952 -97 -722
R: 0= 0 0 0 0 R: 4= 5 0o -1 0

r: 3199= 2775 -2697 -364 0 0O 3485 r: 474= 80 -80 -61 5 0 530
I 2731= 2697 0 -263 297 . 336= 341 0 -35 30

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= O 0 0 0O O 0
g: 1479= 1079 0 72 328 0 g:2911= 288 0 72 51 2500
Afroland: -

Bananien: schalkland: Kann 8000a/Rde liefern (geg 400k +800e z.B.)

Biberien: scCHALKLAND: Wenn du deine Kapazitaten steigern willst, wére gern dabei, brauche mehr e RANDALIEN:
Bleibt ales beim Alten? Mir wars (noch) recht... SANDISTAN: Hab ein wenig erhtht. Wenn du Uber Schalkland zu e
kommen willst: Vorsicht. Zuerst brauch ich mehr.

Fu ndgr UbE. ALLE: Dramatischer Bevélkerungsschwund in Fundgrube. Die Lokalzeitung titelt die "Kulturwiiste
Fundgrube". Trotz vieler neu geschaffener Arbeitsplétze verliert der Standort Fundgrube schon seit einigen Jahren stetig an
Attraktivitét, was inzwischen zu einer Rekordabwanderung von 479 B im letzten Jahr gefiihrt hat. Die Politiker geben sich
natlrlich gegenseitig die Schuld. Tatsache ist aber, dal3 sich im GrélRenwahn des Im- und Exports eine jahrelange
Uberversorgung mit Lebensmitteln auf Kosten einer ausreichenden Versorgung mit den in jeder Industriegesellschaft
unverzichtbaren Konsumgitern eingeschlichen hatte, deren wirksame Bek&mpfung bisher gescheitert ist. BANANIEN: Bevor
in Fundgrube die Unzufriedenheit der Bevdlkerung in eine offene Rebellion umschldgt, mul3 ich etwas im Hinblick auf die
Konsumgtiterversorgung unternehmen. Da ein Abbau der erst vor kurzem geschaffenen Arbeitsplétze eine zu kurzsichtige
Mal3nahme wére und daher nicht in Frage kommt, muf3 auf der Ausgabenseite beim Export gespart werden. Wenn ich daher
jetzt den Export von k fir einige Jahre aussetze, verspreche ich mir aber letztlich Vorteile fir unsere beiden Lander, denn die
UberschuRproduktion in Deiner Landwirtschaft wird auf ein sinnvolleres Niveau gedrosselt und gleichzeitig verderben weniger
a bel uns beiden. Es ist innenpolitisch auch nicht tragbar, wenn bei uns als R-Land &hnlich viele a vergammeln wie bel einem
A-Land. Leider sind ja unsere zahlreichen Bitten um angepalite Lieferungen ("a nach Formel") weitgehend unerhort geblieben.
Natlrlich garantieren wir auch weiterhin dauerhaft Bananiens Versorgung mit r, um Deine Industrieproduktion zu erhalten.
Wir werden die r-Lieferungen (1r/5a) weiter um 50r/Runde steigern und erwarten dafir maximal eine Lieferung von a in
entsprechender Hohe - noch lieber natiirlich nach unserer Formel: a-Liefermenge=B/2-(a-B)/2: Diesmal wéren das 28956/2-
(52569-28956)/2=2672a. SCHALKLAND, WUSTEGORBI: Die Unterversorgung mit r ist Geschichte - ich bin jetzt endlich
wieder in der glicklichen Lage, meinen r-Export nach Euren Winschen gestalten und auch groflere Teile Eurer
Uberkapazititen verwerten zu kénnen. Die Vergiitung Eurer bisherigen Mehrlieferungen wird (sofern nicht anders gewiinscht)
in Form von k erfolgen, deren Lieferung aber erst im néchsten Jahr anlaufen kann (siehe oben). SANDISTAN: Das Aussetzen
bei Deinen aLieferungen ist auf Grund unserer Uberquellenden a-Speicher kein Problem. So lange Du Deine vierte
Transferzeile nicht brauchst, wére es angenehm, wenn Du jede Runde liefern kénntest. Dann wéren auch weitere nmrs
vollkommen unkritisch.

Kitkat: Fundgrube, WisteGorbi: Fundgrube -788 a, WusteGorbi -1777 a. (Stand R113). Dabei sind meine Lieferungen
von R113 noch nicht berlicksichtigt. Sofern Ihr etwas geliefert habt sind es natlirlich weniger. Am liebsten hétte ich immer
noch k. Minerva: R114+R115 kommen dann gemal3 Steigerung 1750 a.

M ah-'| 0NQgd: Randalien: Hab einfach einmal versucht Deinem I-Aufbau zu liefern. Das kdnnten wenn Du wieder 20 |
gebaut hast 75e sein. Versuche dann néchste Runde wieder zu kalkulieren. Minerva: 257 gibt es dann in der nédchsten Runde.
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Minerva: Bananien: 250a pro Runde Steigerung ist ok; diesmal letzte Dreieck-Lieferung. Liefere 20r mehr; 3248a gut.
Kitkat: 1935a gut. M ah-jongg: Konnen wir um 20e:20r ab R115 steigern; d.h. 277e:247r+10k in R115? W steor bi: So viel e
hatte ich nicht erwartet; schicke Dir 12e zum lagern mit der Bitte, diese in R114 zurtickzuschicken. Mein Vorschlag:
1240r+20k:1300e(+12€) in R114 (Dreieck beendet) und dann Steigerung um 100r:100e pro Runde. 18r Ausgleich.
Zauberland: 15r Ausgleich. Kénnen wir um 13e:13r ab R115 steigern; also 195e:149r+19k in R115?

Randalien: Depot(Nr.): Biberien (1) 0a, Mah-Jongg (2) 680a, Welington (3) Oa. Mah-jongg: ich werde die | weiter
aufbauen und wir k+nnen gerne das Volumen der Lieferungen erh+hen.

Sandistan: FUNDGRUBE: Wie besprochen jede 2te Runde. Noch aktuell? Das ware dann in 115. SCHALKLAND:
Gib deine Vorstellungen durch. Ein echtes Hungerproblem hast du wohl nicht, aber habe dir 4000 a extra geliefert. Bezahlung
entweder e oder k wenn moglich. WEL INGTON: Habe leider keine Transferzeile frei. Habe aber auf dem freien Markt 1000
azu eins angeboten, da wéare doch auch geholfen.

Schalkland: An sandistan: Da auch Du Interesse an einer Handelsbeziehung hast, kénnen wir ins Geschaft kommen.
Deinen Bedarf an e kann ich jedenfalls liefern. Ich habe schon mal eine Lieferung von 600e angewiesen, ich kann die Menge
bei Bedarf steigern. Mit dem Kurs bin ich nicht einverstanden, weil ich erstens mehr als 2400a je Runde von Dir benétige
(mein Bedarf liegt bei 4000-5000a) und weil ein Kurs von mindestens 6a/le Ublich ist. Eine ungiinstiges ale Verhdltnis sorgt
bei Schalkland frither oder spéter fir Probleme und das wiirdest Du dann als Handelspartner auch zu spiiren bekommen. Ich
kann mit meinen e-Lieferungen auch in Vorleistung gehen, bis Du entsprechend viele a liefern kannst. Bitte baue Deine
Kapazitéten so aus, dass Du méglichst schnell einen entsprechend hohen Bedarf an a liefern kannst. An Bananien: mein
Bedarf steigt, wenn sich der Ausfall von Kannitverstan auswirkt. Vorerst kann ich nat®rlich mit den Reserven einiges
auffangen. Ich will aber gerade in der Umstellung auf einen Ersatz von Kannitverstan ein gesundes Polster an a haben, um
mdgliche Einbriiche in der Lieferung Uberbriicken zu kénnen. An Biberien: habe mal auf 750e aufgestockt. Wieviel brauchst
Du? Durch meinen Ausbau an E habe ich derzeit Spielraum bei meinen Lieferungen. Wie Du siehst, kann aus einem r-
Uberschul? sehr schnell ein Mangel werden... An Fundgrube: Ich erhdhe auf 1900 e (Steigerung 100e/Runde). Wie soll es
weitergehen? Auf absehbare Zeit kénnten meine Lieferkapazitdten am Bevdlkerungswachstum bzw. an der Verfugbarkeit von
aan Grenzen stof3en.

Welington: immer noch Hunger.

W isteGorbi: BananienMinerva: plane nachste Runde: 1200 (350 via Schalkland), 1300 Fundgrube, plane nachste
Runden: 114: 4000(davon 350 via Schalkland), 115: 4500, 116: 5000 Kann mehr e schicken (auch fir Kitkat). Genaue
Wiinsche angeben! Letztes Mal Tippfehler (sorry), meinte: Du hast es doch wirklich NICHT nétig, so knapp zu kalkulieren.
Schalkland: Habe e-Uberschul3, der nicht veralten soll. Bitte iiberweise an Bananien und Fundgrube je 350e in R114 mehr.
Rest ist fiir Dich, und Du kannst das umgekehrt auch einmal machen, wenn Du Uberschu® hast.ok?

Zauberland' Welington Sandistan und Minerva' Stimmt das war die rlose Runde Habe entsprechend normal

W steGorbi: 78 zu wenig |, habe versucht entsprechend weniger k und | zu produzieren.

Durchschnittswerte aller L ander:

B: 8933 k: 1213 A 4416 a:22746 E: 1322 e:2111 R 1343 r:2008 |:1155 w 0 g:1712; (113)
B: 8607 k: 1193 A: 4283 a:20701 E: 1259 e:1902 R 1242 r:1837 1:1084 w. 0 g:1663; (112)
B: 8250 k: 1197 A 4191 a:21140 E: 1176 e:1749 R 1141 r:1743 1: 996 w. 0 g:1615; (111)
B: 7875 k: 1170 A: 4123 a:21099 E: 1100 e: 1597 R 1016 r:1728 1: 960 w. 0 g: 1550; (110)
B: 7350 k: 1056 A: 4111 a:20266 E: 949 e:1387 R 889 r:1638 |: 853 w. 0 g:1382; (109)

Ein Spieleintritt neuer Spieler ist jederzeit moglich. Néheres enthélt die Spielregel, die ebenso wie Zugabgabeblétter beim
Herausgeber bezogen werden kann. Jeder Neueinsteiger kann seinen Landestyp frei wahlen.

Wel tl ebensqual itéat: 0.138694 (0.135867) in Runde 113 (114)
0.145129 (0.138694) in Runde 112 (113)
0.148637 (0.145129) in Runde 111 (112)
0. 150049 (0.148637) in Runde 110 (111)

Grundausstattung fur neue Spi€eler:

B: 800 ; k:120; A: 400; a:2000; E 90; e: 90; R 90; r: 90; I: 90; w 0; g:1300;
Das war es dann einmal wieder von meiner Seite
ZAT fir die E-Mail Mtspieler: 20.11.2002




